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| COURS n°8 « Modéle du gaz parfait et le premier principe de la thermodynamique »
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Q2: Quel est le volurme V1 occupé par 3 moles d'un gaz parfait sous une pression P1 = 1,00 .,('.;3{- dm obq':s (; G Seu_\f S
bar et & une température T1 =35,0°C

N'écrire que la valeur exprimé en litre P'J VA = m‘/‘ R .
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Q4: L'énergie interne d'un systéme : * AV M cnD % “wo
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correspond a I'énergie totale d'un systéme. MCN\ t‘-a\- - CM + AU = et ﬂf)"i‘

Xest égale & la somme des énergies cinétique et potentielle de toutes les entités microscopiques du systé...
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Un cylindre constitué de fer, est caractérisé par une capacité

thermique massique cg, = 460 J.Kg™*.K™! et une masse de
mge =500 g

Q7: Quelle est I'énergie qu'il faut fournir a ce cylindre pour augmenter sa température de 2
degrés Celsius ? N'ecrire que la valeur

S -Qq_%?ém-sfwe.‘ ent o»-x_?m\cé.r_ de 2°C ofos OT = 2°C
de nux.\-bne_ L xonY on com r_w\ah. DUz Mo xCeo* AT
= AU = 0,500 vhéo 2o = Ubo I Clenw Lemague gu'f ot
/%W .
Q8: Quelle est la valeur de la capacité thermique de ce cylindre ? N'écrire que la valeur
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C‘__e. - M'\FLx Cee 0,500 x46o = £330 T, K
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3¢
Ce cylindre est maintenant chauffé 3 une température Lecture

de 80 °C et il est introduit dans un calorimétre digitale
contenant 500 g d'eau. (T ]
Le calorimétre et I'eau sont initialement a une

température de 20°C.

Agitateur
lsolant

Capacité thermique massique de l'eau
Coau = 4180 J.Kg™1.K™! s
Capacité thermique du calorimétre
Cear =80].K™*
Le calorimétre est parfaitement isolé et n’échange
donc aucune énergie avec l'extérieur

Q9: Le systéme étudié est le calorimétre, l'eau et le cylindre. Quelle est la valeur de la variation
d'énergie interne AU de ce systéme ? N'écrire que sa valeur
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Q10: (difficile) Quelle est la température finale du systéme ? N'écrire que la valeur a l'unité
pres.
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La fenétre d'une chambre est constituée d'un simple vitrage
de conductivité thermique A, de surface S et d'épaisseur e.
Supposons que pendant une journée d'hiver, la
température de la chambre soit maintenue a une

température Ta = 19°C alors qu'il fait une température X

Ts = 0°C a l'extérieur. <---Ts

Données : \ R
$=0,80m? e
e =5,0mm

A=1,2 W.mlKL

QM e > P&m%e. eay ‘C'O\.-.'bm e Lo mewce cheun de

Ko msunce %;4:».&:2.

Q12: Calculer la valeur de résistance thermique Rth de la vitre. N'écrire que la valeur.

Om o e A eowa le counn o

iQH\ - e_ - S,0-\o”* Z!Scpu_?- omiteo
A xS 4,2 x 6,30 __‘_2’_‘___——-.—-—’—-‘2
N -\
= ‘5,2.\0'3}(.\7\1" \N'y("& -/“

Q13: Calculer la valeur du flux thermique ¢ a travers la fenétre. N'écrire que la valeur

) <., w!

On a. L{’ = IQ-TF A3 -0 = 3,7 _103 N(—_—- P}Q\\ (-'Mmmc.g
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Q14: Calculer la valeur de la quantité de chaleur Q perdue a travers la vitre pendant
1,0 h. N'écrire que la valeur =
om o (_P,___ [C R -_L(;-ﬁ‘r‘ :31?-;{\0 x Aoxbo x€o
r
A = AIS . \D? W

Q15: Le flux thermique diminue si ... *

({ _ TC_ .-T_‘_- 'T-c__ -1
>( Lépaisseur e augmente
<
R
Lépaisseur e diminue ,)\ x S
La surface augmente (-T- T F\ x A x S
- c -
=5 ‘.F = 7
X La surface S diminue <

>{ En changeant de matériau pour la vitre de fagon & diminuer la conductivité thermigue A
>( la température extérieure augmente Nyt -'[‘e = Tf 7 afas Tc "TF ~a

La température intérieure diminue
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Une tasse de café est apportée en terrasse a la température
Ti=75 °C. La température extérieure est de Tou=10"C.
La température de la tasse T(t) diminue au cours du temps.
Nous avons vu que la fonction T(t) vérifie I'équation
différentielle suivante :
dT(l‘)
at xT(t) =

La solution de cette équatlon différentielle est de la forme

T?A' t

t
T(t) = Ax e 7+ B avecA et B étant des constantes et pour
notre tasset = 11 min

Q16: En thermodynamique, un systéme dont la température reste constante quelles que \j’ a0
soient les quantités de chaleur qu'il fournit ou recoit est appelé thermostat.
. 1 .
Q17: Quelle est la valeur de la constante B ? N'écrire que la valeur. o[d-. DOQ-.«.\'\ on de L e.quu. oMo, G\)\-\\Q_mw\\ LQ Q

cox de Lo &Cﬂme, T(¥) = Re_"e‘{z + B

X kzo T(rso) = T: dore Axe Fap =T
= A +& =T,
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Dimn A 4 & = Axo +B =B = T, = Ao°C
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Q18: Quelle est la valeur de la constante A ? N'écrire que la valeur.

R&%:T; _‘)A‘ - &

Al
-. . T, = +§ - Ao

S\

- €% °c

Q19: Au bout de quelle durée, la tasse de café aura atteint une température de 50 °C ? N'écrire
que la valeur exprimée en seconde
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Q20: La puissance solaire qui atteint la Terre est en moyenne P(Soleil) = 1,74.10*(17) W.
Lalbédo terrestre moyenne est A =30%. Quelle la puissance réfléchie par la Terre
P(réfléchie/Terre) ? N'écrire que la valeur sous la forme de P(soleil)

,Cklrbédo enY A = _P_M'M/T

P.n o‘ch_'(

A
= Pusreai/r = B« Prtal 2 030 x A 7010

S,gz_ lDJIL wJ

Q21: Quelle est la puissance absorbée par la Terre P(absorbée/Terre) ? N'écrire que la valeur
sous |a forme de P(soleil)

"
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Q22: La Terre peut étre considérée comme un systéme incompressible dont la température

moyenne reste constante. Sa variation d'énergie interne peut donc s'écrire sous la forme AU =

C(terre)x AT. \' O

Q23: Quelle est alors la valeur de la variation d'énergie interne de la Terre AU ? N'écrire que la
valeur. N o o e e -
Dapis Jo qmervon V_c,u.okm AU - C‘Tm\txﬁl auce
/Q_Q_' Le/w\‘:hﬂ-\ru-k‘?- m'\\b‘-‘bw"'* connsNanmbe . TSone AT -0
e AV o T

Q24: On peut donc dire que la puissance totale recue par la Terre est égale a la puissance
totale émise par la Terre.

AU :-Qw *Qﬂe_‘-\)«-:o => Q;?_xvu.h =
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